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створюємо ефективну систему регулювання цих нових фінансових 

інструментів. 
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Сучасні умови ринку та низький прогнозований рівень стабільності 

вимагають від нас ретельного аналізу та ефективних стратегій, спрямованих на 

адаптацію до змін. 

Страховий сектор стикається з численними викликами - від кліматичних 

змін та нових технологій до глобальних пандемій. В умовах нестабільності 

ключове значення має здатність страхових компаній адаптуватися до нових 

реалій та швидко реагувати на непередбачені обставини. 

Адаптивний розвиток вимагає глибокого розуміння не лише існуючих ризиків, 

але й потенційних можливостей. Спроможність визначати та аналізувати їх 

дозволяє страховим компаніям підтримувати високий рівень гнучкості. 

Адаптивні моделі і методи мають в своїй структурі вбудований механізм, 

який реагує на зміни досліджуваного показника. Оцінка параметрів базових 

адаптивних моделей проводиться за декількома першими спостереженнями, на 

її основі складається прогноз, який порівнюється із фактичними даними. На 

наступному кроці модель коригується у відповідності з величиною помилки 
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прогнозу і далі використовується для прогнозування чергового рівня, 

процедура повторюється доки не вичерпаються всі спостереження. Таким 

чином, модель на кожному кроці враховує зміни, що відбуваються в 

зовнішньому та внутрішньому середовищі, пристосовується до змін та в кінці 

періоду відображає тенденцію, яка склалася на поточний момент. Прогноз є 

результатом екстраполяції останньої тенденції [1]. 

Використаємо стандартний алгоритм прогнозування за методом 

подвійного експоненційного згладжування Брауна. Базові оцінки параметрів 

моделі отримаємо за методом найменших квадратів. Для оцінки параметрів в 

моделі Брауна обраний крок прогнозування k=1, та параметр згладжування 

α=0,7. Оптимальне значення параметра дисконтування β визначено з 

використанням методів чисельної оптимізації за умови, що він знаходиться в 

межах від 0 до 1. 

Результати оцінки параметрів моделі Брауна наведені в табл. 1. Для 

останнього кроку отримана адаптивна модель Брауна, яка має вигляд:  

yp (n+k)=47503,68+3376,52·k 

*Cтворено автором на основі джерел [2] 

Застосування інноваційних технологій, таких як штучний інтелект, 

блокчейн та аналітика даних, дозволяє швидко адаптуватися до змін у вимогах 

клієнтів та оптимізувати внутрішні процеси. 

Визначення та моніторинг ключових показників ефективності допомагає 

визначити, наскільки ефективно компанія адаптується до змін та реагує на 

ризики. 

Створення культури, що підтримує інновації та готовність до змін, є 

важливим аспектом. Людський капітал є ключовим фактором у забезпеченні 

адаптивності. 

Оцінка адаптивного розвитку страхових компаній важлива як для самого 

сектору, так і для клієнтів. Забезпечення гнучкості та інноваційності допомагає 

компаніям виживати в умовах невизначеності та ефективно конкурувати в 

сучасному світі. Адаптивний розвиток страхових компаній є необхідним у 
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сучасному світі. Здатність адаптуватися до змін та ефективно використовувати 

нові можливості є ключем до успіху в умовах невизначеності. Шлях до 

адаптивного розвитку вимагає системної стратегії, інновацій та готовності до 

постійного вдосконалення. 
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Пенсійне забезпечення займає важливе місце в соціально-економічному 

розвитку держави та служить індикатором рівня життя і добробуту її населення. 

У нашій країні система обов’язкового пенсійного страхування є 

багатофункціональним організмом, який працює під керівництвом Пенсійного 

фонду України – інституції, що є складовою частиною бюджетно-фінансової 

системи. Саме Пенсійний фонд України акумулює частину фінансових ресурсів 

держави задля здійснення пенсійних виплат.  

Для непрацездатних пенсіонерів пенсія фактично стає основним 

джерелом їх існування. Відповідно до ст. 46 Конституції України, пенсія має 

забезпечувати рівень життя не нижчий від прожиткового мінімуму, 

встановленого законом. На жаль, сьогоднішні реалії такі, що ця вимога 

Конституції України не дотримується державою.  

Сучасна пенсійна система України є результатом еволюційної 

трансформації інституту пенсійного забезпечення, який сформувався після 

здобуття незалежності на початку 90 років ХХ століття. Вона базується на 

солідарній системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, 

яка в свою чергу побудована на механізмі пенсійного страхування, що 

передбачає персоніфікований розподіл через суспільні страхові фонди 

надходжень від працездатної частини населення на користь пенсіонерів. 

Джерелом коштів для фінансування пенсій є Пенсійний фонд, який формується 

на основі страхових внесків підприємств та громадян. 

Починаючи з 2013 року в Україні виникла проблема в пенсійній системі, 

передумовами цього були: збільшення відсотків внутрішнього державного 

боргу, зростанням населення похилого віку, міграційними процесами, тінізації 

доходів, економічні проблеми в країні, через що зменшувалися обсяги 
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